

# 日照儿童福利院正式启用

37名孤残儿童有了新家



福利院的孩子们有了自己的家。  
见习记者  
冷炳豪 摄

本报6月28日讯(记者  
侯健) 28日,日照市儿童福利院正式启用,结束了日照没有专门儿童福利机构的历史,37名孤残儿童住进了新家。如果爱心人士要去看望孩子们最好提前预约。

28日上午,记者走进位于河山镇黄家屯村新启用的日照市儿童福利院看到,整个大楼装饰一新,走廊由绿色和白色搭配,加上橘红色的房间门,显得很温馨,在走廊的两侧墙上还安装了扶手。整个一

楼设有儿童室、幼儿室、婴儿室、隔离观察室、教育学习室、活动室、洗澡间、配奶室、小餐厅、医护值班室等,功能齐全。而在二楼和三楼还设有康复训练室、幼儿寝室、家庭护养室等。

据了解,儿童福利院规划建筑面积4723平方米,设计床位200张,无障碍通道、医用电梯、走廊高低扶手、防滑地面、卫生间安全扶手处处体现对儿童的关爱。日照市儿童福利院去年3月开工,

今年6月竣工,结束了日照市没有专门儿童福利机构的历史。

日照市民政局局长何子安说,日照市现有孤残儿童378人,其中社会散居孤儿322人,机构养护56人,其中在儿童福利院37名,另外的19名孤儿由开发区和东港区等民政部门养护。据介绍,这37名孤残儿童是日照市这些年来收留的社会弃婴,之前由位于威海路的社会福利院集中养护。

儿童福利院是2009年为

民办实事重点项目,经批准,日照市儿童福利院与市社会福利院、救助管理站、老年公寓、后勤服务楼等共同征地109亩,一起建设。

日照市儿童福利院一名工作人员告诉记者,社会上的爱心人士可以随时到福利院参观和献爱心,但是去之前最好提前预约。

据悉,在启用仪式上,日照市30个单位为儿童福利院捐赠了8.6万元和6台电视机。

## 福利院孩子都姓“党”

记者 侯健

新启用的日照市儿童福利院各项设施齐全,7名专业护理师24小时陪护37名在院孤残儿童,使他们能享受幸福童年。

在日照市儿童福利院一楼的一间幼儿室,十几名孤残儿童躺在各自的小床上,有的在睡觉,有的瞪着眼睛看新家,有的在闹,有的拿着玩具自己玩,而这些孩子都有一个共同的姓——党。在这个幼儿室内有3名护理师在照顾孩子们,哭闹了就抱起来哄哄,尿床了赶紧给换尿布和床垫,并且不时和孩子们说话。

在一楼东侧的活动室,5名儿童在玩耍,一名护理师在看护他们。“妈妈,你看我的玩具”,“妈妈,抱抱”,5名儿童围着他们的“妈妈”玩得很高兴。

“你真棒,真是个好孩子。”护理师董翠玲在不停地鼓励他们。董翠玲说,她对孩子们产生了很深的感情,这群孩子很听话、很懂事。

儿童福利院一楼有个食品仓库,里面摆放着牛奶、奶粉、饼干、方便面等。一名工作人员介绍说,一天孩子们要消耗掉六七包奶粉、其他零食若干,每天他们都要对库存进行补充。

“做这群孩子的护理是个非常细心的活儿,”护理师秦云华今年42岁,从事护理工作已经3年多,她说,福利院共有7名护理师,工作实行两班倒。

秦云华说,日照市从2008年开始对社会弃婴统一养护,她是第一批护理员。“虽然这些孩子身体有病,但是他们能在社会的关心下享受到幸福的生活,我希望通过我及同事们的呵护,他们能一直幸福地生活下去。”